
 
ch-,- ds igys l= dk foLr`r ikB~;Øe  

 
ijh{kk o”kZ µ 2016] 2017  rFkk 2018 

  

dkslZ dksM : UG HI TC 101                   
ØsfMV % 4         dqy vad: 100 
isij :  dkO; ,oa vkykspuk fl)kUr      1.  ckg~; ijh{kk :  80 
                                       2.  vkUrfjd ijh{kk:  20 
 

fu/kkZfjr  iqLrd  laiknd    izdk’kd 

dkO; rkjk  MkW- cnzhukFk frokjh]   jktdey çdk’ku] fnYyh 

   MkW- jktsUnz çlkn flag] 

ikB~;Øe dk fooj.k 

bdkbZ &,d % fo|kifr ls ysdj  t; ‘kadj çlkn rd ¼dqy 7 dfo½ 

bdkbZ &nks % fujkyk ls ysdj  /kwfey rd ¼dqy 9 dfo½ 

bdkbZ &rhu % vkykspuk fl)kUr % 

1- dfork % ifjHkk”kk,a ,oa rRo 
2- fucU/k % ifjHkk”kk,a ,oa rRo 
3- ukVd % ifjHkk”kk,a ,oa rRo 
4- dgkuh % ifjHkk”kk,a ,oa rRo 
5- miU;kl % ifjHkk”kk,a ,oa rRo 
6- miU;kl vkSj dgkuh esa vUrj 

iz’ui= dk izk:i ,oa vad&foHkktu bl izdkj gksxk µ 

   ckg~; ijh{kk :  
     vad 80 , ikB~;Øe 100%, le; : 3 ?kaVs  
 



1- igyk iz’u lizlax O;k[;k dk gksxkA blesa bdkbZ &,d  rFkk 
bdkbZ &nks esa ls ‘kr izfr’kr fodYi ds lkFk ,d&,d O;k[;k iwNh 

tk,axhA  7x2=14 

2- nwljk iz’u bdkbZ &,d] nks rFkk rhu esa ls ‘kr izfr’kr fodYi ds 
lkFk ,d&,d dqy rhu nh?kZ mŸkjkis{kh iz’u iwNs tk,axsA  

 11x3=33 

3- rhljk iz’u bdkbZ &,d] nks rFkk rhu esa ls ‘kr izfr’kr fodYi ds 
lkFk ,d&,d dqy rhu y?kq mŸkjkis{kh iz’u iwNs tk,axsA  

  6x3=18 

4- pkSFkk iz’u bdkbZ &,d] nks rFkk rhu esa ls ‘kr izfr’kr fodYi ds 
lkFk ,d&,d dqy rhu vfr y?kq mŸkjkis{kh iz’u iwNs tk,axsA 

 3x3=09 

5- iwjs ikB~;Øe ij vk/kkfjr N% oLrqfu”B iz’u iwNs tk,axsA blesa dksbZ 
fodYi ugha gksxkA                                       

1x6=06 

 

vkUrfjd ijh{kk:  20 
   vad 20 , ikB~;Øe 50%, le; : 1 ?kaVk  

1- igyk iz’u& ‘kr izfr’kr fodYi ds lkFk ,d O;k[;k iwNh tk,xhA
  1x5=05 

2- nwljk iz’u &‘kr izfr’kr fodYi ds lkFk ,d nh?kZ mŸkjkis{kh iz’u 
iwNk tk,xkA 1x8=0 8 

3- rhljk iz’u &‘kr izfr’kr fodYi ds lkFk ,d y?kq mŸkjkis{kh iz’u 
iwNk tk,xkA 1x4= 04 

4- pkSFkk iz’u&‘kr izfr’kr fodYi ds lkFk ,d vfr y?kq mŸkjkis{kh 
iz’u iwNk tk,xkA 1x2=02 

5- ,d oLrqfu”B iz’u iwNk tk,xkA blesa dksbZ fodYi ugha gksxkA                                
1x1=01 

 

vko’;d uksV µ  nh?kZ mŸkjkis{kh iz’u dk mŸkj yxHkx 500 ‘kCnksa 
esa] y?kq mŸkjkis{kh yxHkx 250 vkSj vfr y?kq mŸkjkis{kh iz’u dk mŸkj 
yxHkx 100 ‘kCnksa esa nsuk gksxkA 



 

ch-,- ds nwljs l= dk foLr`r ikB~;Øe  
 

ijh{kk o”kZ µ 2016] 2017  rFkk 2018 
  

dkslZ dksM : UG HI TC 201                dqy vad:100 
ØsfMV % 4           1.ckg~; ijh{kk :     80 
isij :  fgUnh lkfgR; dk bfrgkl       2.vkUrfjd&ijh{kk: 20 

 
ikB~;Øe dk fooj.k bdkbZ &,d %  

  vkfndky % ukedj.k] ifjfLFkfr;k¡] çò`fŸk;k¡A çeq[k dfo & 

  fo|kifr] vehj [kqljks] pUncjnkbZ] ujifr ukYgk ,oa mudh 

   d``fŸk;k¡A 

bdkbZ &nks %  

  HkfDrdky % ,sfrgkfld i`”BHkwfe] lHkh çeq[k /kkjkvksa dh  

  çò`fŸk;k¡A çeq[k dfo & lwjnkl] rqylhnkl] dchj] tk;lh ,oa 

  mudh d``fŸk;k¡A 

bdkbZ &rhu %  

  jhfrdky % ukedj.k] ifjfLFkfr;k¡] çò`fŸk;k¡A çeq[k dfo &  

  fcgkjh] Hkw”k.k] ?kukuan] nso ,oa mudh d``fŸk;k¡A 

bdkbZ &pkj %  

  vk/kqfud dky % 

  d½ ¼i| Hkkx½ & HkkjrsUnq ;qx] f}osnh ;qx] Nk;kokn]  

  çxfrokn] ç;ksxokn] ubZ dfork ¼ek= ço``fŸk;k¡½A 

  [k½ ¼x| Hkkx½ & dgkuh] miU;kl] ukVd ,oa fucU/k&mn~~Hko 

  ,oa fodklA 

 



iz’ui= dk izk:i ,oa vad&foHkktu bl izdkj gksxk µ 

   ckg~; ijh{kk : 80 
     vad 80 , ikB~;Øe 100%, le; : 3 ?kaVs  
 

6- çR;sd bdkbZ esa ls ‘kr izfr’kr fodYi ds lkFk ,d&,d nh?kZ dqy 

pkj mŸkjkis{kh iz’u iwNs tk,axsA   11x4=44 

7- çR;sd bdkbZ esa ls ‘kr izfr’kr fodYi ds lkFk ,d&,d y?kq dqy 

pkj mŸkjkis{kh iz’u iwNs tk,axsA   5x4=20 

8- çR;sd bdkbZ esa ls ‘kr izfr’kr fodYi ds lkFk ,d&,d vfr y?kq 

dqy pkj mŸkjkis{kh iz’u iwNs tk,axsA   3x4=12 

9- iwjs ikB~;Øe ij vk/kkfjr pkj oLrqfu”B iz’u iwNs tk,axsA blesa 
dksbZ fodYi ugha gksxkA                                       

1x4=04 

 

 vkUrfjd ijh{kk:  20 
    vad 20 , ikB~;Øe 50%, le; : 1 ?kaVk  

6- ‘kr izfr’kr fodYi ds lkFk ,d nh?kZ mŸkjkis{kh iz’u iwNk tk,xkA
 1x8=0 8 

7- ‘kr izfr’kr fodYi ds lkFk nks y?kq mŸkjkis{kh iz’u iwNs tk,axsA
 2x4= 08 

8- ‘kr izfr’kr fodYi ds lkFk ,d vfr y?kq mŸkjkis{kh iz’u iwNk 
tk,xkA 1x2=02 

9- nks oLrqfu”B iz’u iwNs tk,axsA blesa dksbZ fodYi ugha gksxkA                                

1x2=02 

vko’;d uksV µ  nh?kZ mŸkjkis{kh iz’u dk mŸkj yxHkx 500 ‘kCnksa 
esa] y?kq mŸkjkis{kh yxHkx 250 vkSj vfr y?kq mŸkjkis{kh iz’u dk mŸkj 
yxHkx 100 ‘kCnksa esa nsuk gksxkA 

 

 


